
Výroba kokedamy - shrnutí

Co jsme používali:

Rostlina - Použít se dá prakticky jakákoli pokojovka, nejvíce se však hodí
vlhkomilnější druhy vhodné do rozptýleného světla, polostínu nebo stínu. (asparagus,
philodendron, ficus, chamedorea, toulcovka, kalátea, peperomia, vodněnka..)

Zemina - směs substrátu na pokojovky, rašeliny a substrátu na bonsaje přibližně v
poměru 2:2:1 (+ trocha perlitu). Dobře funguje i jednodušší směs substrátu na
pokojovky a rašeliny v poměru 1:1.

Rašeliník - savý přírodní materiál, který obalí kořeny, ochrání je při manipulaci a
bude je dobře zásobovat vodou. Objednat lze třeba z eshopu Green hunters. Lze
najít i v pet shopech jako materiál do terárií.

Mech - doporučuji najít v lese mechem porostlý balvan nebo skalisko - na nich
mech nebývá příliš tlustý a lze snadno sundat. Pozor, některé druhy mechů jsou
chráněné!

Provázek - nejlepší je použít provázek z umělého materiálu, aby se časem nerozložil.
Dobrou zkušenost mám i s voskovanými bavlněnými provázky. Najdete je v galanteriích
(např. Stoklasa) pod názvem oděvní šňůra, vybírejte tloušťku cca 1mm - 1,5 mm.

Postup výroby kokedamy:

Rostlinu vyjměte z květináče, opatrně odstraňte původní zeminu. Odhalené kořeny
obalte vlhkým rašeliníkem a zajistěte nití. Ze směsi zeminy si pomocí hnětení připravte
kouli, která dobře drží pohromadě. Kouli rozpulte, do každé půlky, můžete vytvořit malý
dolík, do kterého vložíte kořenový bal rostliny. S rostlinou uvnitř spojte obě půlky koule,
spoj promačkejte tak, aby se koule nerozpadala.
Rozložte si mech lícem dolů a kouli obalte tak, aby se mech nepřekrýval. Pokud někde
kousek chybí, použijte jiný kus jako záplatu. Mech nejprve zajistěte nití a poté omotejte
provázkem. Pokud chcete, můžete nakonec vytvořit tříbodové zavěšení s háčkem.

Jak se o kokedamu postarat:

Kokedamu zalévejte ponořením do misky s vodou, stačí ji ponořit do poloviny, aby se
voda dostala ke kořenům. Nechte kokedamu nasáknout vodu cca 10 - 15 minut. Pak bal
lehce vymačkejte, v případě potřeby ji nechte před zavěšením pár minut stranou
okapat. Když je potřeba přihnojit, použijte vodou rozpustné hnojivo do zálivky.
Že je čas kokedamu zalít překontrolujete potěžkáním. Pokud se vám zdá kokedama
ještě dost těžká, se zálivkou vyčkejte. Výrazně lehká kokedama znamená vyschnutý bal
(pozor, ne každá rostlina má ráda přesychání, jiná to naopak vyžaduje).

Mechovému balu (i některým rostlinám) se bude líbit občasné osvěžení rozprašovačem.
Časem ale mech zhnědne (na slunci a v suchu rychleji). Můžete ho obměňovat podle
potřeby, hliněná koule už bude po pár týdnech sama dobře držet pohromadě i po
sundání mechu.

Obecně se doporučuje pokojovky přesazovat po cca dvou letech nebo jakmile jim začne
být těsno a přerostou velikost balu. Pokud se o kokedamu budete dobře starat, rostlina
vám v ní vydrží několik let, bude prosperovat a růst.

https://www.stoklasa.cz/

